I. megoldas: Kiindulunk a KS tavolsaghoél, melynek hordozédja az e Euler-féle egyenes. Ismeretes, hogy ezen az
egyenesen van rajta a haromszég M magassagpontja, mégpedig a K, S, M sorrendben ugy, hogy SM = 2K S (L.
abrat).

Ha az adott d tavolsag az m, magassagvonalnak S-t6l valé tavolsagat jelenti, akkor m, nem egyéb, mint az M
pontbol az S kéré d sugarral rajzolt kor érint6je. (Elég egy érintére szoritkozni, mert a masodik érint6 csak az Euler-féle
egyenesre nézve tiikkros megoldasokat szolgaltat.) Az m, egyenesnek metszéspontja a K koré rajzolt adott r sugara
korrel, a haromszog A cstcspontja (ill. a 2 megoldasnak megfelels A; és As). Az A-val szemben fekvé a oldal D
felez&pontja sokféleképpen szerkeszthets, legegyszertibben és legpontosabban dgy, hogy D az AS sulyvonalon fekszik

A, S, D sorrendben és SD = ——. D-n a4t mg,-ra bocsatott meréleges lesz az a oldal hordozoja, amely kimetszi a

koriilirt korbdl a B és C' csicspontokat.
A megoldhatosag feltételei:
1. M-bé6l érint6 huzhato az S koré rajzolt d sugara korhoz. Tehat

(1) d<SM =2KS

2. A koriilirt kor metszi az érintét, vagyis — ha K-nak meréleges vetiiletét az érintén K'-vel jeloljiik —

(2) r>KK' = gd,
mert KK':d=KM :SM =3:2.
3. A D pont a koriilirt kor belsejébe esik, vagyis
KD <r.
De AM
KD = 5 (KDSA ~ MASA alapjan)
és
AM = |AK' £+ MK'|,
ahol
3d\?
AK' = \VKA2 - KK"? = {[r? — (7> ,
és
, 3d\?
MK =+VMK? - KK"? =,/(3KS)? - 5 -
Tehat
|AK' + MK'|  |v4r2 —9d? £+ /36 K S2 — 9d?|
KD = = <r,
2 4
vagyis
(3) |V/4r2 — 942 — 33/AK S% — a?| < 4r,
illetGleg
(4) VAr2 — 942 + 3\/AKS?2 — d2 < 4r.

Az (1) es (2) alatti feltételek azt mondjak, hogy (3) és (4)-ben a gydkalatti mennyiségek nem lehetnek negativak.



Tehat 2 megoldas van, ha (4) teljesiil tgy, hogy mindkét gyokalatti mennyiség nagyobb nullanal. (L. dbrat.)

Ha (4) ugy teljesiil, hogy a gytkalatti mennyiségek koziil az egyik 0, a masik nagyobb nullanal, akkor 1 megoldés
van.

1 megoldés van tovabba, ha (4) nem, de (3) teljesiil ugy, hogy mindkét gytkalatti mennyiség nagyobb nullanal. (Ez
az eset all fenn, a feladattal kapcsolatban megadott konkrét példanal.)

Mas esetben nincs megoldas.

Biczo Géza (Bp., I1., Rakoczi g. I1. o. t.)

II. megoldas: Az a oldal hordozo egyenese tobbféleképpen szerkeszthets a D oldalfelezé pont felhasznalasa nélkiil
is. A legegyszeriibb, ha felhasznaljuk azt a tételt, mely szerint az M pont tiikorképe az a oldalra nézve rajta van a
koriilirt koron, vagyis a nyert A; és A, pontok mindegyike M tiikdrképe a-ra vonatkozoan. Tehat az M Ay, ill. M A,
tavolsagokat, mer6legesen felezé egyenesek az a oldal hordozéi.



